



КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ, СПЛОЧЕННЫЕ
ВОКРУГ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, БУДУТ И
ВПРЕДЬ ИДТИ В ПЕРВЫХ РЯДАХ БОРЦОВ ЗА ДО-
СРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ СЕМИЛЕТКИ, ВНЕСУТ СВОЙ
ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД В БОРЬБУ ЗА КОММУНИЗМ.

Постановление VII пленума Центрального Комитета ВЛКСМ

Об участии комсомольских организаций в выполнении постановления декабрьского (1959 г.) Пленума ЦК КПСС „О дальнейшем развитии сельского хозяйства“

Декабрьский (1959 г.) Пленум Центрального Комитета КПСС обсудил вопросы дальнейшего развития сельского хозяйства страны, выработал конкретные меры по мобилизации резервов сельского хозяйства для досрочного выполнения семилетнего плана и повышения материального благосостояния советского народа.

Пленум Центрального Комитета партии отметил, что период, прошедший после XXI съезда КПСС, ознаменовался новыми крупными успехами в развитии промышленности, сельского хозяйства. Итоги первого года семилетки показывают, что наша промышленность развивается более быстрыми темпами, чем намечено контрольными цифрами семилетнего плана. Радость и законную гордость всего народа вызывают победы, достигнутые ружениками сельского хозяйства в 1959 году. В нашей стране, указывается в постановлении Пленума ЦК КПСС, созданы теперь все необходимые условия для дальнейшего мощного подъема всех отраслей сельского хозяйства. Все более широкий размах получает всенародное движение, начатое по почину передовых колхозов и совхозов, за то, чтобы в ближайшие годы догнать и перегнать США по производству мяса на душу населения.

Мирный созидательный гряд советского народа дает свои прекрасные результаты. Советская молодежь с глубокой благодарностью партии и правительству, с гордостью за нашу великую Родину встретила Закон о новом значительном сокращении Вооруженных Сил, убедительно подтверждающий миролюбивую внешнюю политику Советского государства.

Пленум ЦК ВЛКСМ горячо одобряет решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, исторической IV сессии Верховного Совета СССР и заверяет Центральный Комитет КПСС и Советское правительство, что комсомольские организации приложат все силы к тому, чтобы внести достойный вклад в успешное осуществление заданий семилетнего плана.

В решениях Пленума ЦК КПСС, в глубокой и яркой речи Н. С. Хрущева дана высокая оценка творческой деятельности комсомольских организаций, всей молодежи в борьбе за подъем сельского хозяйства. Эти теплые, отеческие слова родной Партии окрыляют молодых тружеников деревни на новые подвиги. После XIII съезда ВЛКСМ комсомольские организации страны направили на работу в животноводство более 700 тысяч юношей и девушек. Молодые труженики сельского хозяйства в 1959 году откормили 13 700 тысяч голов свиней, вырастили 6 300 тысяч телят, 200 миллионов голов птицы, 29 миллионов кроликов.

Выдающуюся победу в борьбе за подъем общественного животноводства одержали в прошлом году трудящиеся Рязанской области, с честью выполнившие свое высокое обязательство по увеличению производства мяса в колхозах и совхозах в 3,8 раза. В этом немалая заслуга комсомольских организаций области. На животноводческие фермы для рабо-

ты доярками, свинарками, телятницами, пастухами, бригадирами, заведующими фермами направлено более 40 тысяч юношей и девушек; 400 колхозных комсомольских организаций в должном составе трудятся в животноводстве.

Комсомольцы и молодежь Украины, Узбекистана, Ставрополья, Рязанской, Воронежской, Владимирской, Сталинградской и других республик, краев и областей борются за внедрение и высокопроизводительное использование техники в полеводстве, животноводстве и сельском строительстве, за передовые методы труда, добываясь значительного снижения себестоимости сельскохозяйственной продукции.

Многие комсомольские организации страны и прежде всего Белоруссии, Татарской, Северо-Осетинской и Чувашской автономных республик, Кемеровской, Горьковской, Иркутской, Тернопольской областей, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за выращивание высоких урожаев кукурузы, добились в первом году семилетки больших успехов. Более 100 тысяч молодежных коллективов, в том числе 79 тысяч механизированных звеньев и агрегатов, выращивали кукурузу на площади 8 миллионов гектаров. Молодежный агрегат Явита Кодырова из колхоза имени Фрунзе Башкирской АССР получил на площади 180 гектаров по 1 543 центнера зеленой массы кукурузы. Звено Галины Половецкой из колхоза имени Ленинского комсомола Житомирской области на каждом из 15 гектаров собрало рекордный урожай по 1921 центнеру зеленой массы кукурузы; агрегат Николая Глебова из колхоза имени XXI партсъезда Кемеровской области на каждом из 116 гектаров собрал по 1 152 центнера зеленой массы кукурузы.

Комсомольцы и молодежь Узбекистана активно участвуют во внедрении комплексной механизации возделывания хлопка. В прошлом году в республике машинами было собрано 335 тысяч тонн хлопка-сырца. Молодая колхозница - механизатор, Герой Социалистического Труда Турсуню Ахунова собрала хлопкоборочной машиной 210 тонн хлопка.

Многие комсомольские организации промышленности, транспорта и строек оказывают помощь в техническом оснащении сельского хозяйства, шефствуют над освоением и выпуском новейшей сельскохозяйственной техники, участвуют в электрификации колхозов и совхозов.

Пленум ЦК ВЛКСМ отмечает, что комсомольские организации по боевому взялись за осуществление решений декабрьского (1959 г.) Пленума ЦК КПСС. Комсомольские организации Украины решили в 1960 году силами комсомольцев и молодежи откормить 5 миллионов голов свиней, вырастить 18—20 миллионов кроликов, 50 миллионов голов птицы, преимущественно водоплавающей. Направить на постоянную работу в животноводство 100 тысяч юношей и девушек, подготовить и послать в колхозы и совхозы республики 45 тысяч комсомольцев для работы бухгалте-

рами, экономистами, счетоводами, учетчиками.

Своим почетным делом комсомольцы и молодежь Узбекистана считают внедрение комплексной механизации работ в хлопководстве и участие в сборе машинным способом в 1960 году 500 тысяч тонн хлопка-сырца. Силами комсомольцев и молодежи республики решено заложить 15 800 гектаров садов и виноградников.

Комсомольские организации Алтайского края поднимают молодежь на борьбу за выращивание высоких урожаев зерновых культур и в том числе кукурузы на площади 150 тысяч гектаров. Силами комсомольцев и молодежи края решено откормить в 1960 году 1 миллион голов свиней. Для укрепления животноводческих ферм кадрами будет направлено 8 тысяч юношей и девушек.

Комсомольские организации Татарии решили вырастить 750 тысяч голов свиней, 5 миллионов голов птицы, 4 миллиона голов кроликов, заложить 1 100 га садов и ягодников, вывезти на поля 5 миллионов тонн органических удобрений. Комсомольцы республики решили получить высокие урожаи кукурузы на площади 100 тысяч гектаров. Большие и ответственные обязательства на второй год семилетки приняты и многими другими комсомольскими организациями.

Вместе с тем пленум ЦК ВЛКСМ считает, что некоторые ЦК ЛКСМ союзных республик, крайкомы и обкомы комсомола в 1959 году не развернули активную организаторскую и агитационно-пропагандистскую работу по выполнению социалистических обязательств, взятых молодыми тружениками села, недостаточно занимались обобщением и внедрением опыта передовиков и новаторов сельскохозяйственного производства.

Комсомольские организации Белгородской, Вологодской, Сталинградской, Новосибирской, Новгородской областей не выполнили взятых ими социалистических обязательств по выращиванию телят, откорму свиней, разведению птицы и кроликов, в заготовке местных удобрений. Низкие урожаи кукурузы вырастили молодые кукурузоводы Марийской АССР, Костромской, Калининской, Тамбовской, Тюменской областей.

В Туркменской, Армянской ССР, Томской, Брянской областях комсомольские организации слабо проводят работу по направлению юношей и девушек в общественное животноводство, в то время как на фермах многих колхозов и совхозов недостает рабочих рук. Слабо осуществляют руководство сельскими комсомольскими организациями ЦК ЛКСМ Казахстана, Кустанайский, Акмолинский, Кокчетавский, Северо-Казахстанский обкомы комсомола. Многие комитеты комсомола республики не сумели организовать действенно соревнования молодых механизаторов за высокопроизводительное использование и сохранность сельскохозяйственной техники, за своевременное и качественное проведение всех сельскохозяйственных работ. Секретари ЦК ЛКСМ, некоторые обкомы, горкомы и рай-

комы комсомола республики мирятся с серьезными недостатками в организации труда, быта и отдыха молодежи, работающей в целинных совхозах и колхозах.

Отдельные комсомольские комитеты, организуя соревнование молодых тружеников сельского хозяйства, не заботятся о широком обмене передовым производственным опытом, повседневном контроле за результатами соревнования, не принимают мер к усилению организаторской и идейно-воспитательной работы среди широких масс молодежи непосредственно в колхозах и совхозах, на фермах, на полевых станах, в бригадах и звеньях, с каждым юношей и девушкой. Многие комсомольские организации еще слабо пропагандируют и развивают на селе движение молодежи за право называться коллективными и ударниками коммунистического труда, замечательный почин Героя Социалистического Труда Валентины Гагановой.

Пленум ЦК ВЛКСМ отмечает, что некоторые ЦК ЛКСМ союзных республик, крайкомы, обкомы, райкомы комсомола неудовлетворительно ведут работу по организационно-политическому укреплению сельских комсомольских организаций. Многие первичные организации малочисленны, организационно слабы и в силу этого не оказывают серьезного влияния на положение дел в колхозе или совхозе.

Воспринимая решения декабрьского Пленума ЦК КПСС как боевую программу деятельности комсомольских организаций страны, пленум Центрального Комитета ВЛКСМ постановляет:

1. Считать первоочередной задачей комсомола активное участие в осуществлении выработанных Коммунистической партией мероприятий по дальнейшему развитию сельского хозяйства. Долг комсомольских комитетов помочь партийным, советским, хозяйственным органам вскрыть и по-хозяйски использовать богатейшие резервы в сельском хозяйстве, направить творческую энергию молодых тружеников села на успешное решение важнейшей общенародной задачи — создать в стране изобилие сельскохозяйственных продуктов, в ближайшие годы догнать и перегнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса на душу населения.

Обязать ЦК ЛКСМ союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы, райкомы ВЛКСМ оказать практическую помощь первичным комсомольским организациям, юношам и девушкам каждого колхоза и совхоза в разработке и принятии новых, повышенных социалистических обязательств, разжечь социалистическое соревнование среди сельской молодежи за досрочное выполнение заданий семилетки и прежде всего обязательств 1960 года.

Комсомольские организации обязаны широко развернуть организаторскую и массово-разъяснительную работу на селе, ознакомить молодежь с постановлением Пленума ЦК КПСС и речью товарища Н. С. Хрущева. Важно донести до сознания каждого юноши и девушки смысл и дух решений Пленума

ЦК КПСС, ясно и доходчиво показать величие и реальность наших планов, помочь каждому найти свое место в общей борьбе советского народа за досрочное выполнение семилетнего плана. Необходимо широко ознакомить комсомольский актив, молодых колхозников и колхозниц, рабочих совхозов и РТС с опытом животноводов Рязанской области, а также передовиков сельского хозяйства Героев Социалистического Труда Ярослава Чижя, Татьяны Перешивко, Веры Рыбачек, Валентины Тюпко, Турсуню Ахунуовой, Ивана Малащенко, Веры Сидоры, Александра Гиталова, Николая Мануковского и многих других.

2. Важнейшей задачей комсомольских организаций является мобилизация молодежи на борьбу за производство зерна не менее чем 10—11 миллиардов пудов в год, повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Сельские комсомольские организации должны обеспечить конкретное участие юношей и девушек в подъеме культуры земледелия, в соблюдении правил агротехники возделывания сельскохозяйственных культур, во внедрении правильных севооборотов, в пересмотре структуры посевных площадей с целью замены малоурожайных культур более урожайными и расширения посевов кукурузы.

Пленум ЦК ВЛКСМ обращает особое внимание комсомольских организаций Белорусской, Латвийской, Литовской, Эстонской республик, польских Украины, Брянской, Владимирской, Смоленской и других областей увлажненной зоны, а также Казахстана, Сибири и Урала на активное привлечение комсомольцев и молодежи к работам по замене чистых паров занятыми, используя их для посевов кукурузы, вико-овсяной смеси и других культур; Грузинской, Армянской, Азербайджанской, Молдавской республик, Ставропольского и Краснодарского краев, южных районов Украины и Центральной черноземной полосы, некоторых других областей страны — на внедрение повторных посевов; областей Урала, Поволжья, Сибири и Дальнего Востока — на освоение 8—9 миллионов гектаров новых земель; областей Северо-Запада и Центральной нечерноземной полосы — на освоение 3 миллионов гектаров заброшенных земель.

Важнейшими задачами комсомольских организаций Узбекистана, Таджикистана, Туркменин, Киргизии, Казахстана, Азербайджана, Армении является дальнейшее увеличение производства хлопка, повышение его урожайности, внедрение комплексной механизации возделывания хлопчатника, замена ручной обработки машинной.

Пленум ЦК ВЛКСМ призывает комсомольские организации включиться в борьбу за полное использование каждого гектара земли при наименьших затратах труда и средств, за высокопроизводительное использование техники, своевременное и качественное проведение всех сельскохозяйственных работ.

(Окончание на 2-й стр.)

Об участии комсомольских организаций в выполнении постановления декабрьского (1959 г.) Пленума ЦК КПСС „О дальнейшем развитии сельского хозяйства“

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

3. Комсомольские организации должны настойчиво добиваться расширения посевных площадей и получения высоких урожаев кукурузы. Силами комсомольцев и молодежи страны вырастить в 1960 году урожай кукурузы на площади 14—15 миллионов гектаров, добываясь получения в среднем не менее 30—35 центнеров зерна и 600—700, а в засушливых зонах 300—400 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара. Организовать в колхозах и совхозах не менее 150 тысяч молодежных механизированных агрегатов и звеньев. Необходимо своевременно подготовиться к севу, организовать учебу кукурузоводов, тщательно отобрать семена к посеву, своевременно вывезти удобрения на поля. Рекомендовать комсомольским комитетам проводить смотры работы молодежных коллективов по выращиванию кукурузы, организовать между ними соревнования. Комсомольские организации призваны внедрять прогрессивные методы возделывания кукурузы, создавать комсомольско-молодежные комплексные агрегаты, распространять опыт знатных механизаторов т. т. Н. Мануковского и А. Гиталова, передовиков сельскохозяйственного производства, добившихся высоких урожаев кукурузы.

4. Пленум ЦК ВЛКСМ считает, что комсомольские организации должны развернуть массовое движение молодежи за сбор, заготовку, правильное хранение и использование органических и минеральных удобрений. Ударным делом комсомола страны является заготовка и вывозка на поля в 1960 году не менее 500 миллионов тонн навоза и торфа. Комсомольские организации призваны проявить свой почин в создании в каждом колхозе и совхозе своеобразных «фабрик» удобрений, строительстве навозохранилищ, жижеборников, приготовления навозно-земляных компостов по методу академика Т. Д. Лысенко. Необходимо создавать молодежные бригады и звенья по накоплению и вывозке местных удобрений, развернуть между ними действенное соревнование.

Продолжить в 1960 году шефство комсомола над строительством и расширением 11 предприятий химической промышленности по производству минеральных удобрений. Поручить ЦК ЛКСМ Украины, Грузии, Казахстана, Узбекистана, Кемеровскому, Мурманскому, Тульскому обкомам, Ставропольскому крайкому комсомола обеспечить активное участие молодежи в сооружении новых объектов на Невинномыском, Горловском, Руставском азотно-туковых заводах, Цекинском, Сталиногорском, Лисичанском, Апатит и Кара-Тау и других химических комбинатах и на Чирчикском электрохимическом комбинате.

5. Пленум ЦК ВЛКСМ считает, что активное участие молодежи в развитии общественного животноводства, резком увеличении производства молока, мяса, яиц и других продуктов является одной из главных задач сельского комсомола. Комсомольские организации должны помочь партийным организациям, руководителям колхозов и совхозов обеспечить значительный рост поголовья крупного рогатого скота, свиней и птицы; резко увеличить выход мяса за счет лучшей организации нагула и откорма; развивать животноводство в районах освоения целинных земель.

На основе широкого распространения опыта передовых животноводов, применения на фермах таких прогрессивных способов ведения хозяйства, как беспривязное содержание крупного

рогатого скота, групповое бесстаночное содержание свиней и безвыгульное содержание кур на глубокой подстилке, рекомендовать комсомольским организациям колхозов и совхозов развернуть движение среди молодых животноводов за обслуживание 70—100 и более коров одной дояркой, за откорм 1 000—1 500 голов свиней одним свиноматкой, за обслуживание 6 000—8 000 голов птицы одной птичницей.

Пленум поддерживает обязательства сельских комсомольских организаций страны вырастить и откормить силами комсомольцев и молодежи в 1960 году 20 млн. голов свиней, 8 млн. голов телят, 40 млн. кроликов, 600 млн. голов птицы, направить на работу в животноводство 500 тысяч комсомольцев и молодежи, в том числе для работы на птицефермах — 130—150 тысяч человек.

6. Пленум обязывает ЦК ВЛКСМ союзных республик, крайкомы, обкомы, райкомы комсомола, первичные комсомольские организации продолжить работу по закладке новых садов, ягодников, виноградников и лесополос, по озеленению дорог и населенных пунктов. Силами комсомольцев и молодежи посадить в 1960 году новые сады, виноградники и ягодники на площади не менее 350 тысяч гектаров.

Комсомольским организациям необходимо взять под свой контроль выращивание посадочного материала. Уделить особое внимание уходу за насаждениями, с тем чтобы добиться резкого подъема урожайности садов и виноградников.

7. Обязать ЦК ВЛКСМ союзных республик, крайкомы, обкомы, райкомы комсомола настойчиво бороться за снижение затрат труда на производство единицы продукции. Комсомольским организациям необходимо научить молодежь разбираться в экономике сельскохозяйственного производства, глубоко изучать опыт передовых хозяйств и новаторов, достижения науки, лучше использовать технику, настойчиво внедрять прогрессивные приемы в земледелии и животноводстве.

Считать неотложным делом комсомольских организаций активное участие в борьбе за технический прогресс в сельском хозяйстве, внедрение комплексной механизации и электрификации в сельскохозяйственном производстве. Комсомольцы и молодежь должны выступать застрельщиками внедрения новой техники, добиваться, чтобы каждая машина и механизм использовались на полную мощность, не допускать простоев техники.

Пленум ЦК ВЛКСМ одобряет работу комсомольских организаций Краснодарского края и Ростовской области по организации массового технического обучения сельской молодежи и предлагает комсомольским организациям страны, используя их опыт, развернуть глубокое изучение сельскохозяйственной техники молодежью. Вся сельская молодежь должна теперь научиться работать на любой сельскохозяйственной машине, умело пользоваться современной техникой.

Рекомендовать сельским комсомольским организациям взять шефство над внедрением навесной техники и малой механизации в сельскохозяйственном производстве. Сельским комитетам комсомола необходимо поддержать и широко распространить движение за внедрение технологических карт на каждом производственном участке.

8. Придавая важное значение задаче по укреплению колхозов и совхозов квалифицированными работниками, умельцами организаторами и специалистами, пленум ЦК ВЛКСМ предлагает комсомольским комитетам усилить работу по подготовке и воспитанию молодых кадров, используя в этих целях суще-

ствующую сеть курсов и школ. Широко практиковать создание межколхозных и межрайонных школ передового опыта, курсов и семинаров по изучению техники и экономики производства. Организовать обучение молодых колхозников и рабочих совхозов специальностям кузнецов, слесарей, электромонтеров, ремонтников непосредственно на предприятиях промышленности, транспорта и стройках, привлекая для этого инженеров и техников, молодых специалистов научно-исследовательских институтов.

Необходимо глубже вникать в работу училищ механизации сельского хозяйства, оказывать администрации и партийным организациям помощь в улучшении учебного процесса, широко ознакомлении учащихся с новой техникой и передовыми приемами труда и своевременном устройстве выпускников на работу в колхозы, совхозы и РТС.

9. Пленум ЦК ВЛКСМ одобряет работу комсомольских организаций г. Харькова по шефству над досрочным освоением и выпуском новой сельскохозяйственной техники и поручает ЦК ВЛКСМ Украины, Белоруссии, Казахстана, Узбекистана, Литвы, Ростовскому, Владимирскому, Рязанскому, Челябинскому, Воронежскому, Сталинградскому, Липецкому обкомам, Алтайскому крайкому организовать соревнование комсомольцев и молодежи промышленных предприятий и конструкторских бюро за досрочную разработку и освоение новых образцов высокопроизводительных машин и механизмов для сельского хозяйства.

Комсомольские организации промышленных предприятий, конструкторских бюро, научно-исследовательских и проектных организаций должны активнее привлекать молодых инженеров и техников к разработке и осуществлению планов механизации трудоемких процессов в колхозах и совхозах, оказывать помощь сельским рационализаторам во внедрении предложений и изготовлении новых сельскохозяйственных машин и механизмов.

10. Учитывая важное значение работы по электрификации сельского хозяйства, пленум ЦК ВЛКСМ поручает комитетам комсомола совместно с сельскохозяйственными органами, организациями «Сельэлектро», совхозами, колхозами, совхозами и РТС в соответствии с народнохозяйственным планом разработать и осуществить практические меры по активному участию молодежи в электрификации в 1960 году 5 тысяч колхозов, строительство 386 подстанций и 200 тысяч километров линий электропередач и низковольтных электросетей.

Обязать комитеты комсомола предприятий и организаций электротехнической промышленности взять шефство над подготовкой технической документации, освоением и выпуском новых типов машин, изготовлением и своевременной поставкой электрооборудования, аппаратуры и материалов, проектированием сельских электростанций.

11. Пленум предлагает ЦК ВЛКСМ союзных республик, крайкомам и обкомам комсомола повысить роль комсомольских организаций в сельском строительстве, прежде всего в районах целинных земель. Обратит особое внимание на подготовку кадров строительных специальностей. По примеру комсомольских организаций Алтайского края и Северо-Казахстанской области, организовавших шефство над строительством жилищных и культурно-бытовых объектов на селе, шире привлекать молодежь к заготовке местных строительных материалов — камыша, сарана, туфа, созданию строительной базы на селе, изготов-

лению сборных железобетонных конструкций и деталей.

Поручить комсомольским организациям лесопромышленных районов, и в первую очередь Карельской и Коми АССР, Пермской, Кировской, Костромской, Свердловской, Тюменской, Иркутской областей, Красноярского края, следуя примеру молодежных бригад Архангельской и Вологодской областей, организовать соревнование за получение 1 миллиона кубометров леса сверх плана для жилищного и культурно-бытового строительства.

Придавая важное значение работе по изысканию дополнительных резервов металла для нужд народного хозяйства, пленум ЦК ВЛКСМ поддерживает предложения комсомольских организаций — собрать в 1960 году силами комсомольцев и молодежи, пионеров и школьников 4 миллиона тонн металлолома.

12. Пленум ЦК ВЛКСМ обязывает ЦК ВЛКСМ союзных республик, крайкомы, обкомы, райкомы комсомола и первичные комсомольские организации с еще большим размахом продолжать поход за культуру на селе.

Сельские комсомольские организации должны активнее развивать самодельные начала в работе клубов, библиотек, красных уголков; обучать комсомольский актив основам культурно-просветительной работы, умению организовывать культурный отдых. Совместно с органами культуры и профсоюзными комитетами создавать в каждом районном центре на базе клубов, домов культуры семинары, курсы и школы культорганизаторов, общественных руководителей хоров, танцевальных и драматических коллективов.

Комсомольцы и молодежь должны принять активное участие в благоустройстве полевых станций, общежитий и красных уголков на фермах, позаботиться, чтобы здесь имелись радио, музыкальные инструменты, свежие газеты, журналы, книги.

Комсомольские комитеты должны все сделать для того, чтобы молодые писатели и работники искусств установили тесную дружбу с сельской молодежью своей области, республики, регулярно устраивали творческие отчеты, выступали с беседами о развитии советской литературы, театра, музыки, живописи, организовывали для тружеников села передвижные художественные выставки. Молодые работники искусств призваны оказывать помощь коллективам художественной самодеятельности, сельским университетам культуры, народным театрам. При театрах, творческих союзах и их отделениях создавать постоянно действующие семинары для руководителей сельской художественной самодеятельности.

Рекомендовать комитетам комсомола творческих вузов организовывать систематические выезды концертных бригад в сельские районы, особенно в места, отдаленные от культурных центров.

13. Пленум ЦК ВЛКСМ считает, что комсомольские организации сельскохозяйственных научно-исследовательских учреждений и учебных заведений должны помочь молодым труженикам колхозов, совхозов и РТС овладеть прогрессивными приемами и методами ведения сельскохозяйственного производства, новейшими достижениями науки и техники.

Рекомендовать комитетам комсомола учебных заведений шире привлекать студентов, преподавателей, молодых ученых и специалистов к созданию для молодежи села университетов сельскохозяйственных знаний, лекториев, выставок достижений сельского хозяйства области, края, республики. Необходимо, чтобы студенты принимали участие в осуществлении

задачи массового технического обучения сельской молодежи, помогли сельским комсомольским организациям в проведении научно-технических конференций, оборудовании технических кабинетов.

Комсомольским организациям высших и средних специальных учебных заведений, используя опыт работы Горьковского, Московского, Киевского инженерно-строительных институтов, следует оказывать помощь колхозам и совхозам в проектировании и строительстве жилья и культурно-бытовых помещений.

14. Пленум ЦК ВЛКСМ считает, что организаторская деятельность комсомола должна пробуждать у молодежи стремление работать как можно лучше, способствовать широкому развертыванию соревнования за досрочное выполнение принятых социалистических обязательств.

Необходимо устранить имеющиеся недостатки в соревновании молодежи, в расстановке комсомольцев в сельскохозяйственном производстве, добиваться, чтобы основная масса членов ВЛКСМ находилась там, где решается успех выполнения заданий семилетки. Следует смелее выдвигать лучших молодых тружеников в состав правлений колхозов, бригадирских, звеньевых, заведующих фермами. Долг комсомольских организаций — больше бороться о производственном росте молодых специалистов, о повышении их организующей роли в колхозном и совхозном производстве. Всемерно поощрять стремление молодых специалистов, передовиков производства перейти на отстающие участки, чтобы вывести их в число передовых.

Особым вниманием и заботой окружить воинов, возвращающихся из рядов Советской Армии и Флота, помочь им в трудоустройстве, овладении специальностями, создании хороших бытовых условий.

Необходимо улучшать и совершенствовать работу по подбору и воспитанию комсомольских кадров, растить умелых и способных организаторов молодежи. Комсомольские органы должны повысить требовательность к комсомольским работникам и активистам за исполнение принятых социалистических обязательств, решительно избавляться от шумихи и поверхностного отношения к делу.

Пленум требует от комсомольских работников еще выше поднять уровень организаторской работы среди сельской молодежи и активистов, выступать заводилами боевого соревнования среди юношей и девушек за выполнение взятых социалистических обязательств. Бывая в колхозах, совхозах, бригадах, звеньях, на животноводческих фермах, комсомольский вождь должен уметь не только рассказать о существе работы новатора, передовика, но и показать, каким путем достичь новых успехов.

Пленум ЦК ВЛКСМ призывает комсомольские организации страны, всех юношей и девушек к боевому, комсомольским задором взятым за успешное выполнение программы, намеченной партией, не полагать своих сил для борьбы за дальнейший расцвет социалистического сельского хозяйства, за создание обилия сельскохозяйственных продуктов в нашей стране.

Пленум ЦК ВЛКСМ, выражая мысли и чувства молодежи страны, заверяет Ленинский Центральный Комитет КПСС в том, что комсомольцы и молодежь, сплоченные вокруг Коммунистической партии, будут и впредь идти в первых рядах орденов за досрочное выполнение семилетки, внесут свой достойный вклад в борьбу за коммунизм.

О ПОВЫШЕНИИ РОЛИ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ В БОРЬБЕ С НАРУШЕНИЯМИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

VII пленум ЦК ВЛКСМ принял постановление «О повышении роли комсомольских организаций в борьбе с нарушениями общественного порядка». В постановлении говорится:

XXI съезд КПСС ознаменовал вступление нашей страны в период развернутого строительства коммунизма. Замечательные успехи, достигнутые в первом году семилетки, свидетельствуют о невиданном росте политической и трудовой активности советских людей.

Благодаря отеческой заботе Коммунистической партии, ее Ленинского Центрального Комитета советские юноши и девушки растут бойкими, мужественными и отважными, непоколебимо уверенными в торжестве коммунизма.

Вместе со всем народом замечательная советская молодежь самоотверженно борется за досрочное выполнение и перевыполнение семилетнего плана. Стремление жить и работать по-коммунистически становится для нее первейшей жизненной потребностью.

Формирование нового человека с коммунистическими чертами характера, привычками и моралью, ликвидация пережитков капитализма в сознании людей являются в настоящее время, как указывает партия, одной из главных практических задач. Успешное осуществление программы коммунистического строительства, создание материально-технической базы коммунизма, дальнейшее укрепление экономического могущества ЭССР, достижение изобилия материальных благ находятся в прямой зависимости от повышения уровня сознательности трудящихся. В современных условиях становятся особенно нетерпимыми пережитки старого быта в сознании людей, различного рода антиобщественные проявления.

Партия подчеркивает, что главным, наиболее действенным средством в борьбе с нарушениями советской законности и правил социалистического общежития становится активное участие в этом общественности, самого народа. «Разве советская общественность не может справиться с нарушениями социалистического правопорядка? — говорил тов. Н. С. Хрущев на XXI съезде КПСС. — Конечно, может. Наши общественные организации имеют не меньше возможностей, средств и сил для этого, нежели органы милиции, суда и прокуратуры!.. Нужно предпринять такие меры, которые предупреждали бы, а потом и совершенно исключали появление у отдельных лиц каких-либо проступков, наносящих вред обществу. Главное — это профилактика, воспитательная работа».

Решения XXI съезда партии, постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об участии трудящихся в охране общественного порядка в стране» и другие партийные документы, проекты Закона «О повышении роли общественности в борьбе с нарушениями советской законности и правил социалистического общежития», примерных положений о товарищеских судах и комиссиях по делам несовершеннолетних открывают перед комсомольскими организациями новые большие возможности в улучшении воспитательной работы среди молодежи, повышают роль комсомола в укреплении общественного порядка.

Комсомольские организации накопили значительный опыт в борьбе с нарушениями общественного порядка. Комсомольцы Севастополя стремятся к тому, чтобы их город стал городом передовой культуры и образцового общественного порядка, активно внедряют в быт молодежи правила коммунистического общежития. В Украинской, Узбекской и других союзных республиках, Ленинградской, Пермской, Тульской, Горьковской, Челябинской, Ивановской и других областях десятки тысяч комсомольцев, юношей и девушек

участвуют в добровольных народных дружинах, товарищеских судах, коллективы берут на поруки молодых людей, совершивших преступления, не представляющие большой общественной опасности. Широкое распространение получили такие средства борьбы общественности с нарушителями нашей советской морали, как агитбригады, фотообвинения, окна сатиры, световые и радиогазеты и т. д.

Вместе с тем некоторые комсомольские организации в Московской, Кемеровской, Сталинградской, Ярославской областях, Краснодарском крае, Татарской АССР, Туркменской ССР допускают серьезные недостатки в воспитательной работе с молодежью, проявляют ничем не оправданную терпимость, благодушны к фактам недостойного поведения отдельной части молодежи, мало что делают для превращения норм коммунистической нравственности в глубокие личные убеждения юношей и девушек. Среди молодежи, особенно в школах и высших учебных заведениях, еще имеют место случаи круговой поруки, потворства нарушителям общественной дисциплины.

Часто антиобщественные проступки совершают юноши и девушки, которые нигде не работают и не учатся, ведут праздный образ жизни. Между тем нередко комсомольские организации не принимают мер для привлечения таких молодых людей к общественно полезному труду. Некоторые комитеты комсомола не проявляют заботы о трудовом и бытовом устройстве молодых людей, отбывших срок наказания. В результате имеются случаи, когда они вновь становятся на путь преступлений.

Еще не все комсомольские организации добились активного участия молодежи в деятельности добровольных народных дружин. Нередко работа молодых дружинников сводится только к тому, чтобы задерживать нарушителей общественного порядка и передавать их в органы милиции. В то же время комитеты комсомола недостаточно уделяют внимания воспитательной, профилактической работе по предупреждению антиобщественных проявлений. К юношам и девушкам, нарушающим общественный порядок, правила социалистического общежития, слабо применяются такие действенные средства воспитания, как обсуждение их проступков на собраниях, в товарищеских судах, взятие на поруки.

Некоторые комсомольские работники и активисты, лично зная молодых людей, систематически нарушающих общественный порядок, сами не работают с ними, предпочитают отделиться общими призывами с трибун, не принимают участия в работе административных комиссий и комиссий по делам несовершеннолетних.

Факты нарушений правил социалистического общежития объясняются и наличием серьезных недостатков в идейно-воспитательной работе комсомольских организаций.

Идеи коммунизма пропагандируются среди молодежи подчас в отрыве от практики коммунистического строительства. Некоторые комитеты комсомола не уделяют должного внимания трудовому воспитанию юношей и девушек, вовлечению их в движение бригад и ударников коммунистического труда, повышению общеобразовательного и культурно-технического уровня, нередко комсомольские работники и активисты искусственно сужают формы и методы комсомольского политического просвещения, ограничиваясь проведением лекций и занятий в кружках, плохо используют разнообразные средства пропаганды и агитации, рассчитанные на широкие массы молодежи.

Многие комитеты комсомола и первичные комсомольские организации все еще не проявляют заботы о досуге молодежи, не охватывают своим влиянием повседневный быт юношей и де-

вушек. Средства, отпускаемые на культурно-массовую и спортивную работу, развитие туризма, подчас используются предпринятиями, колхозами, клубами, парками, стадионами не по назначению. Опыт самостоятельных клубов и объединений молодежи по интересам не получил повсеместного распространения. Плохо налажена работа с молодежью, особенно подростками и детьми, по месту жительства.

Серьезные упущения в работе комсомольских организаций часто приводят к тому, что некоторые молодые люди остаются вне влияния комсомола, попадают под воздействие чуждых нам взглядов и морали.

Пленум ЦК ВЛКСМ обязал райкомы, горкомы, обкомы, крайкомы комсомола, ЦК ЛКСМ союзных республик, первичные комсомольские организации положить в основу всей своей работы по идейно-политическому воспитанию молодежи исторические решения XXI съезда партии, постановление ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях».

Нужно глубоко и всесторонне разъяснять молодежи идеи марксизма-ленинизма, политику Коммунистической партии и Советского правительства, решительно преодолевать отрыв пропаганды от жизни, практики коммунистического строительства.

На основе усиления идеологической работы комсомольские организации обязаны помочь каждому юноше и девушке стать сознательными, убежденными, активными строителями коммунистического общества, содействовать превращению принципов коммунистической морали в личные убеждения молодежи, в нормы повседневного поведения; необходимо прививать молодежи нетерпимость ко всяким проявлениям буржуазной идеологии.

Комитеты комсомола должны повысить роль комсомольских организаций предприятий промышленности и транспорта, строек, колхозов, совхозов, учебных заведений в укреплении общественного порядка, правил социалистического общежития.

Необходимо прежде всего улучшить трудовое воспитание юношей и девушек как главное средство всей воспитательной работы, широко пропагандировать и распространять среди молодежи черты коммунистического образа жизни, раскрывать юношам и девушкам радость горьковости в труде, обеспечить дальнейшее повышение их общеобразовательного и культурно-технического уровня, активно содействуя формированию всесторонне развитого человека коммунистического общества. Комитеты комсомола должны неотступно бороться за практическое осуществление в современных условиях принципа: «Кто не работает — тот не ест», решительно выступать против лодырей, тунеядцев и других паразитических элементов.

Пленум ЦК ВЛКСМ обратился с призывом к многочисленной армии командиров и передовиков производства — начальникам цехов, участков, мастерам, к председателю колхозов, бригадирам, ко всем кадровым рабочим проявлять еще большую заботу о коммунистическом воспитании подрастающего поколения, прививать юношам и девушкам стремление с честью хранить и приумножать славные традиции нашего народа. Совместно с профсоюзными и советскими организациями необходимо добиваться повышения ответственности родителей за воспитание своих детей.

Пленум ЦК ВЛКСМ подчеркнул, что успех борьбы с антиобщественными проявлениями среди молодежи зависит от дальнейшего повышения уровня всей политической и организаторской работы каждой первичной, цеховой, факультетской организации, каждой комсомольской группы.

Главным методом в воспита-

нии молодежи должна на деле стать повседневная, живая работа с каждым человеком. Важно, чтобы ни один антиобщественный проступок молодого человека не оставался без внимания коллектива. Нельзя жалеть времени, чтобы «повозиться» с человеком, попавшим в беду, надо проявлять к нему особое внимание, помочь осознать ошибки, не давать этим ошибкам развиваться и укореняться.

Комсомольские организации должны и впредь развивать среди молодежи высокие принципы коллективизма, строго осуждать факты круговой поруки. Личный пример в борьбе с нарушениями общественного порядка обязаны показывать комсомольские работники и активисты.

Вопросы участия комсомольцев и молодежи в укреплении общественного порядка должны систематически обсуждаться на комсомольских собраниях, активах и пленумах комитетов комсомола.

Пленум предложил обкомам, крайкомам комсомола, ЦК ЛКСМ союзных республик, редакциям молодежных газет и журналов усилить действенность печатной пропаганды, направленной на укрепление общественного порядка. Необходимо, чтобы молодежные газеты и журналы шире освещали работу комсомольских организаций по воспитанию человека коммунистического общества, убедительно рассказывали об интересных формах работы общественности в воспитании юношей и девушек.

Издательству ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия» выпустить в 1960 году серию брошюр, пропагандирующих правовые знания среди молодежи, опыт комсомольских организаций по воспитанию юношей и девушек на лучших традициях народов нашей страны.

В условиях развернутого строительства коммунизма в нашей стране особенно важное значение приобретает дальнейшее развитие общественной инициативы и самостоятельности молодежи.

Наряду с вовлечением юношей и девушек в комсомольские молодежные посты, штабы, рейдовые бригады, отряды «легкой кавалерии», народные дружины и другие формы общественного самоуправления, комитетам комсомола и первичным организациям следует смелее развивать общественные начала в культурно-массовой и физкультурно-спортивной работе, решительно преодолевать все еще имеющиеся среди части молодежи иждивенческие настроения.

В постановлении пленума одобрены инициатива комсомольских организаций Ленинграда, Калининграда, Одессы и других по созданию общественных клубов молодежи по интересам. Рекомендовать комитетам комсомола организовать самостоятельные клубы любителей литературы, поэзии, живописи, хорового пения. Широкое распространение должны получить клубы и секции фото-, радио- и кинолюбителей, юных техников, рыболовов, туристов, краеведов, клубы девушек и т. п. Всячески развивать и совершенствовать на этой основе творческие способности и таланты молодежи. Важно позаботиться об организации досуга молодежи в выходные и предвыходные дни. Эти дни нужно превращать в подлинно народные празднества. Молодежные гуляния следует устраивать в парках, садах, скверах, на улицах и площадях.

Необходимо широко распространить инициативу общественных организаций и коллектива Центрального стадиона имени В. И. Ленина в Москве, представивших трудящимся столицы возможность пользоваться всем комплексом спортивных сооружений, создавших группы общефизической подготовки. Двери клубов, дворцов культуры, спортивных залов, стадионов, плавательных бассейнов должны быть всегда широко открыты для молодежи.

Пленум поручил комитетам комсомола совместно с органами культуры разработать, исходя из национальных традиций, типовые проекты массовых аттракционов, организовать их изготовление силами молодежи.

Комитеты комсомола должны стать организаторами разумного досуга молодежи. Следует поддерживать и распространять опыт работы Винницкой и Днепропетровской комсомольских организаций по обучению молодежи общественным профессиям. Предложить райкомам, горкомам, обкомам, крайкомам комсомола, ЦК ЛКСМ союзных республик широко развернуть работу по обучению комсомольцев, юношей и девушек общественным профессиям: лектора, пропагандиста книги и печати, конкора, инструктора по туризму, судьи спортивных игр, экскурсовода по родному краю, киномеханика, организатора художественной самостоятельности, затейника, массовика, инструктора по благоустройству и озеленению и т. д.

Комсомольские организации должны вести широкое наступление на вредные традиции и обычаи старого быта, противопоставить им новые, которые бы отражали сущность социалистических отношений, заботу нашего общества о человеке, его труде и быте.

Знаменательные события в личной жизни юношей и девушек — совершеннолетие, начало трудовой деятельности, приобретение специальности, вступление в брак, рождение ребенка и т. д. — должны отмечаться коллективами молодежи. Каждое такое торжество, празднество целесообразно сопровождать ярким, запоминающимся ритуалом, творчески используя лучшие народные обычаи и обряды, национальные традиции, а также опыт, накопленный комсомольскими организациями.

Комитеты ВЛКСМ должны значительно увеличить число комсомольцев и молодежи в добровольных народных дружинах, оказывать помощь партийным организациям в улучшении их работы.

Очень важно своевременно поддерживать и пропагандировать опыт лучших дружин, которые проводят большую воспитательную работу на предприятиях, в колхозах, учебных заведениях, молодежных общежитиях, домуправлениях, участвуют в организации досуга юношей и девушек.

Молодые дружинники призваны работать в тесном контакте с коллективами трудящихся, первичными комсомольскими организациями, всемерно помогать им в предупреждении антиобщественных проявлений.

Комсомольские организации должны помогать молодым дружинникам в приобретении ими педагогических и правовых знаний, навыков воспитательной работы. В этих целях рекомендуется проводить семинары и консультации, привлекать к участию в них комсомольский актив, педагогов, работников милиции, суда и прокуратуры.

Комсомольские организации должны активно участвовать в работе товарищеских судов. Вместе с профсоюзными организациями и Советами депутатов трудящихся принять участие в создании товарищеских судов на предприятиях, стройках, в учреждениях, совхозах, колхозах. Практиковать такие оправданные формы общественного воздействия на оступившихся молодых людей, как взятие на поруки, шефство коллективов и т. п.

Следует чаще устраивать беседы работников милиции, прокуратуры и суда с молодежью, организовывать их выступления в молодежной печати. По примеру комсомольцев юридического факультета Московского государственного университета к пропаганде среди молодежи социалистического законодательства и правовых норм нашего

(Окончание на 4-й стр.)

МОЛОДОЖЕНЫ ЕДУТ НА СЕЛО

В комнате у Литвиненко на стене висит красивый похвальный лист. В нем написано: «За высокие трудовые показатели во время весенне-полевой кампании». Это Омский горком комсомола наградил Станислава Литвиненко, активно участвовавшего в прошлом году в борьбе за урожай на полях совхоза «Победа» Дробышевского района. Станислав — каменщик строительно-монтажного поезда № 232, в Сибирь он приехал по комсомольской путевке из Брянской области.

Совсем-совсем недавно, сразу после свадьбы, Алевтина повесила похвальный лист на видное место — пусть, мол, все видят, каков ее муж. Рассчи-

тывала, что провисит лист на этом месте долго. И вдруг...

— Вот что, Аля, едем-ка на целину, — пришла с работы, неожиданно предложил ей несколько дней назад Станислав. — Сейчас ведь многие едут, люди там очень нужны. Ты — медсестра, я, как ты знаешь, специальность тракториста получил на курсах. Едем, а?

Посоветовались. Подумали. Поговорили.

— Едем! — сказала Алевтина.

Через два дня в целинный Алабтинский совхоз поедут молодожены Литвиненко. Вместе с ними отправляется еще одна молодая чета — Сергей и Александра Белашовы, тоже

строители «Омсктрансстрой». Сергей станет совхозным механизатором, а Шура пойдет работать на ферму. Обе семьи — Литвиненко и Белашовы — очень дружны между собой и решили непременно поехать в одно место. В Ленинском райкоме комсомола лежит еще заявление — от молодых супругов Березовских, также изъявивших желание работать на целине.

Счастливого пути, молодожены!

Счастливой вам жизни на новых местах!

До свидания, Омск! Через два дня Сергей и Шура Белашовы уже будут в пути — они едут на целину.

Фото К. Савиной.



О повышении роли комсомольских организаций в борьбе с нарушениями общественного порядка

(Окончание. Начало на 3-й стр.).

государства целесообразно привлечь студентов-юристов всех вузов страны.

Комсомольские организации обязаны обеспечить беспощадную борьбу пьянству, на почве которого возникает большинство преступлений. Позорно, когда некоторые молодые люди появляются на улицах и в других общественных местах в нетрезвом состоянии. Нужно всячески пресекать бытовую распущенность среди молодежи, привлекать нарушителей норм социалистической морали к ответственности.

Комсомольцы обязаны вести решительную борьбу против самогонварения. Нельзя терпимо относиться к тем, кто подрывает здоровье советских людей, уничтожает ценные продовольственные продукты.

Комсомольцы, юноши и девушки, работающие в торговле и сети общественного питания, призваны бороться за высокую культуру обслуживания населения, исключить всякую возможность продажи водки, вина, пива детям и подросткам.

Комсомольские организации обязаны оказывать помощь молодежи, отбывшей наказание, в трудоустройстве, позаботиться о ее быте, вовлечь в активную общественную жизнь. Необходимо решительно выступать против фактов отказа этим молодым людям в приеме на работу, нужно помочь им обрести новых друзей и товарищей, оградить от влияния преступной среды.

В постановлении поддерживается начинание Героя Социалистического Труда т. Гречкина П. И. с Челябинского трубопрокатного завода, а также комсомольских работников Севастополя, взявших на себя перевоспитание молодых людей, попавших под дурное влияние. Пленум ЦК ВЛКСМ призывает

комсомольских работников и активистов, ударников коммунистического труда, передовиков производства, молодую интеллигенцию последовать этому примеру.

Пленум ЦК ВЛКСМ обязал комитеты комсомола и советы пионерских организаций совместно с органами народного образования и культуры, с профсоюзными и другими общественными организациями принимать меры к полной ликвидации детской безнадзорности, нарушений общественного порядка несовершеннолетними.

Наряду с дальнейшим улучшением воспитательной работы в школе следует значительно усилить работу с детьми по месту их жительства, в парках, садах, клубах, кинотеатрах, на улице. Нужно проявить инициативу и настойчивость в создании на общественных началах детских комнат при домоуправлениях, помогать органам народного образования в открытии школ и классов продленного дня, привлекать к работе с детьми лучших комсомольских и пионерских активистов, передовиков производства, студентов педагогических учебных заведений, способных увлечь за собой детей, привить им любовь к полезному делу. Особое внимание обратить на улучшение индивидуальной работы с детьми и подростками, подверженными дурному влиянию.

Комсомольские организации должны помогать родителям воспитывать у детей чувство уважения и любви к труду, навыки и привычки высококачественного поведения, правильные понятия о добре и зле, честности и правдивости, долге и чести. Совместно с профсоюзами, органами народного образования и отделами Общества по распространению политических и научных знаний следует проводить для родителей лек-

ции, консультации, семинары по вопросам воспитания детей в семье.

Пленум потребовал от комитетов комсомола обеспечить всестороннее воспитание, подготовку к самостоятельной жизни детей, находящихся в детских домах и воспитательных колониях, а также патронированных и опекаемых детей, постоянно заботиться об их трудоустройстве, повышении производственной квалификации, улучшении условий жизни.

Постановление обязывает райкомы, горкомы, обкомы, крайкомы комсомола, ЦК ВЛКСМ союзных республик улучшить работу с молодежью по месту жительства.

По примеру Московской городской, Горьковской, Запорожской и других комсомольских организаций в ближайшее время создать советы по работе среди молодежи и детей по месту их жительства — при домоуправлениях, квартальные, уличные; направить в эти советы лучших комсомольских активистов, пропагандистов, массовиков, затейников, инструкторов по спорту, руководителей художественной самодеятельности и т. п.

Советы должны взять на себя инициативу в организации воспитательной, культурно-массовой и спортивной работы с молодежью по месту жительства, способствовать формированию нетерпимого общественного мнения вокруг пережитков старого быта, аморальных проявлений, оказывать свое влияние на воспитание детей и подростков в семье и т. п.

Пленум требует от комсомольских организаций решительно улучшить работу с молодежью, проживающей в общежитиях. Комитеты комсомола, советы и актив общежитий обязаны создавать молодежи все условия для учебы, здорового быта и разумного досуга.

Постановлением предусматривается повсеместно провести в 1960 году общественный сбор молодежных общежитий.

Пленум ЦК ВЛКСМ призвал райкомы, горкомы, обкомы, крайкомы комсомола, ЦК ВЛКСМ союзных республик, все первичные комсомольские организации, комсомольских работников и активистов обеспечить дальнейшее улучшение работы по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения, приложить все усилия для формирования нового человека с коммунистическими чертами характера, привычками и моралью.

Пленум выразил уверенность в том, что комсомольцы, молодежь примут активное участие в борьбе с нарушениями общественного порядка и норм социалистической морали, приложат все силы к тому, чтобы успешно выполнить поставленные партией задачи по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения.

ЧЕЛОВЕК ПОБЕЖДАЕТ ТЬМУ

Двадцать лет тому назад Анну Павловну Чуланову постигло большое горе: она перестала видеть, Усилила многих специалистов оказалась бессильными перед ее недугом. Но годы шли, росли достижения молодой советской медицины, и вот однажды Чуланову осмотрела врач-окулист города Искля-Куля Троян.

— Старческая катаракта, — заключила Валентина Юрьевна, — надо оперировать.

А через некоторое время Чуланова со слезами на прозревших глазах благодарила врача, первого человека, увидевшего ею за эти тяжелые двадцать лет.

Нелегкий путь прошла Валентина Юрьевна, пока смогла самостоятельно делать операцию глаза, исправлять косоглазие, удалять катаракту, вынимать инородные тела.

Трудно было осиротевшей девушке а суровые годы войны успешно закончить институт. Но комсомольская закалка взяла свое, и Валентина добилась намеченного.

— Только с твоим характером и можно было достигнуть цели, — говорил ей брат.

Но цель еще и сейчас впереди. В совершенстве овладеть своим делом — вот благородное стремление врача-окулиста.

Постоянная работа над собой, специализация в Ленинградском научно-исследовательском институте, практика в Омском госпитале инвалидов Отечественной войны под руководством крупных специалистов и многое другое — все это позволяет Валентине Троян овладевать сложным делом.

С. ПАВЛОВ.

Газета выходит в среду, пятницу и воскресенье.

ТЕЛЕФОНЫ: секретарната — 14-81, отделов — 10-69, бухгалтерия — К62-32, О доставке газет звонить — 13-40 и 6-18. АДРЕС РЕДАКЦИИ: Омск, ул. Ленина, 11.

Леонид ИВАНОВ

ВТОРАЯ ЦЕЛИНА

(Продолжение. Начало в №№ 15 и 16).

Эти цифры Лене пригодились на следующий день. Накануне в общежитие девушек приходила Анна Ивановна. Она с увлечением рассказывала о своей работе, о некоторых доярках того совхоза, о Шура. Все были удивлены, что Шура награждена тремя орденами за успехи в животноводстве. Утром многие девушки ходили в коровник, наблюдали за Шурой, как она ловко доит корову.

Из коровника девушки уходили молчаливыми. Уже дома Варя бросила угрюмо:

— Такая коровница мотанет головой — сразу с жизнью прощайся...

— Конечно, если рот разинешь, — усмехнулась Зоя.

А вечером во всех комнатах общежития только и велся разговор о коровах и телятах. Спорили, шли к Лене за разъяснениями. Вот тут-то Лена и рассказала о 50 000.

— Одно, девушки, нужно помнить: коров доить, конечно, надо, и, кроме нас, доить их некому. Завтра подумаем, как все лучше сделать.

— А ты сама-то чего ж не бежишь в доярки?

Лена ждала такого вопроса. И боялась его. Эти дни она много думала. Ей было ясно: на ферме работа менее трудная, чем в поле, а заработок здесь хороший, и, главное, постоянный. Тракторист зимой на ремонте мало получает, а доярка и зимой зарабатывает не меньше, чем летом. Анна Ивановна хорошо это объяснила. Но Лене нравилось работать на тракторе. В эти зимние ночи ей часто приходили картины битвы за хлеб: мощные гусеничные машины с комбайнами на прицепе с грохотом окружают массивные пшеницы, взрываются в чуть склонившиеся ряды «противника», режут их. Ей полюбили уже это напряжение в работе на поле, особенно в ночное время, когда кругом электрические огни, а гул тракторов кажется особенно четким, боевым... Но вот что ответить? Что она сильно полюбила свою новую профессию? А кто ее не полюбил?

— Ты несправедлива, Варя!

— воскликнула Зоя Петрова. — Лена наш комсорг, лучшая трактористка.

— Я тоже, может, буду самой лучшей трактористкой! — вызывающе бросила Варя.

— Хорошо, девушки, — остановила их Лена. — Давайте договоримся так: каждая из нас подумает как следует и, если решит пойти на ферму, завтра подает заявление в комитет комсомола. Если заявлений окажется мало, видимо, придется проводить комсомольскую мобилизацию — лучших по комсомольской путевке направим на ферму. А в ответ Варя могу сказать, что...

— Ну-ну, скажи! — воскликнула Варя.

— Могу сказать... я первая подаю заявление!

Девушки сразу притихли, молча стали расходиться. Когда в комнате остались только свои, Зоя тревожно спросила:

— Ты это серьезно, Лена?

— Что ж, Зойка... — Лена достала из столбика лист бумаги, поболтала чернилку, написала заявление.

— Кому ручку передать? — весело уже спросила Лена.

— Нет, Лена, что хочешь делай со мной, но я не могу, — отрицательно закрутила головой Катя.

(Продолжение следует).

За школьными партами

Зимний вечер. Над селом закипает огонь. Из клуба раздаются звуки гармони.

А в одной из комнат двухэтажного здания средней школы сидят за партами юноши и девушки. Позабыты клуб, кино и танцы — все внимательно смотрят на девушку, выводящую на классной доске сложные математические формулы. Здесь идет занятие десятого класса вечерней школы.

Вера Мирончук — фельдшер районной больницы. Отлично знает она свое дело. Но этого стало Вере мало. После окончания вечерней школы Вера решила поступить в медицинский институт.

В десятом классе Горьковской вечерней школы учатся также швея промкомбината Вэля Пуленько, портной артели «Заветы Ленина» Алексей Гулан и многие другие. Все они не только хорошие учащиеся, но и отличные производственники.

Н. ЯМЕТОВ.

Горьковский район.

КУДА ПОЙТИ СЕГОДНЯ:

ОБЛДРАМАТЕАТР — «Мария Тюдор» — в 12 ч. дня. «Почему улыбаются звезды» — в 8 ч. веч. 9/11 «Мария Тюдор». КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО — «Любовью надо дорожить». 1-й зал — в 9-40, 11-30, 1-20, 3-10, 5, 6-50, 8-40 и 10-30 веч. 2-й зал — в 10-10, 12, 1-50, 3-40, 5-30, 7-20, 9-10 и 10 ч. веч. «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Пока ты со мной» — в 9, 10-40, 12-25, 2-10, 4, 5-45, 7-30, 9-15 и 10-50 веч. «ЛУЧ» — «Люди на мосту» — в 10-30, 2-20, 4-15, 8-10 и 10-10 веч. «Жанна» — в 12-25 и 6-10 веч. ЦИРК — Три представления. Борьба с удавом — заслуж. артист РСФСР Н. П. Гладилов. Новый аттракцион — Анатолий Фурманов с ассистентами. Большие цирковые представления при участии мастеров Советского цирка. В паузах — комик Рогозин и Галин. Начало: в 12, 3 ч. дня и 8 ч. веч.

Редактор В. ЖЕЛТОНОВ.